

## **Отчет за дейността на НЧ"Просвета-1928"с.Тошевци**

**За 2023г.**

Народно читалище"Просвета-1928" село Тошевци обл.Видин е регистрирано в Публичния регистър на Народните читалища под №2157 и ежегодно предоставяме информация за организацията и дейността ни.

### **Поддържане и развитие на материално- техническата база**

Сградата в която читалището осъществява своята дейност е публично общинска собственост предоставена ни безвъзмездно.От цялата площ ние използваме 135 кв.м.за своята дейност,а именно библиотека със две заемни за възрастни и за деца,хранилище и кабинет.Сградата е в сравнително добро състояние но има нужда от вътрешно освежаване.

### **Информационни и административни услуги предлагани от читалището,развитие на библиотечна дейност**

Библиотеката ни е регистрирана към Министерството на културата под №1293/2016 година.Библиотеката ни разполага със 10556 тома литература,.За годината имаме регистрирани 24 читатели и потребители на компютърната техника по глобални библиотеки.Имаме заети 616 библиотечни единици..Посещенията на интернета са 26 .

### **Събития и инициативи организирани от читалището през 2023 година**

2023година,отчитаме с богата на културни мероприятия и инициативи година:

От направения културен календар за 2023год., периодично правихме витрини свързани с годишнини от рождението или смъртта на наши и чужди поети и писатели.

Проведохме три тематични събирания-

Бай Ганьо-безсмъртен и актуален герой за всички времена

„България, майка мила -не може без лютичко...“

Автобиография-беседа Марко Тотев и защо името му е нарицателно за неудачник?

Четене-беседа-Най-красивите и гениални мисли на Антон Павлович Чехов

„Медицината е законната ми съпруга,а литературата е моя любовница.“

Достойно уважихме Ивановците и Йордановците.

Отбелязахме 80год. От гибелта на 6-те партизани-емблема на нашето село.

Отпразнувахме Трифон Зарезан,заряхме лозите и се веселихме!

С много настроение отпразнувахме и денят на майката и жената.

За Великден на разпети четвъртък организирахме и осъществихме колективно боядисване на яйца.

Периодично организирахме прожекции на български филми-

„Лятно кино Под звездите“

В края на месец юли раздадохме курбан за здраве и благоденствие на хората.

С много настроение и веселие отпразнувахме и Традиционния събор на селото.

През октомври поставихме началото на нова инициатива,

Проведохме „Първи фестивал на лютеницата,туршията и ракията“

Със спонсорството на Снежана Василева родом от Тошевци,

поставихме табло на паметника с имената на партизаните,защото народ без минало няма бъдеще.

На 16.12.2023год. отбелязахме 95-та годишнина от основаването на нашето читалище.

На 19.12.2023год. отпразнувахме Никулден- ден на рибаря,банкера и пътешествениците.

Изработихме и поставихме украса и светлини за Коледа.

С пицно Коледно парти завършихме набеязаните за годината мероприятия.